

**UNITED STATES OF AMERICA
BEFORE THE
FEDERAL REGULATORY COMMISSION**

Versant Power

)

Docket No. ER20-1977-000

**SECOND RESPONSES OF VERSANT POWER TO THE
FIRST SET OF INFORMATION DATA REQUESTS
OF THE MAINE CUSTOMER GROUP**

In accordance with the Protocols for Implementing and Reviewing Charges Established by the Attachment J Rate Formulas (the “Protocols”) of the Versant Power Open Access Transmission Tariff for Maine Public District (“MPD OATT”), Versant Power hereby submits these Second Responses to the First Information Data Requests tendered by the Maine Customer Group (“MCG”) on May 25, 2021 (hereinafter, the “Data Requests”).

Versant Power’s responses are based upon the best available information known to it as of the date of this response. While a good faith attempt has been made to identify all applicable objections, it may later be determined that further objections are relevant and appropriate. Accordingly, Versant Power expressly reserves the right to raise any such additional objections, concerning both general and specific matters, at any time that they may later be identified.

Versant Power objects to the Data Requests to the extent that they seek information not in the possession or control of Versant Power, seek information in a form other than that in which Versant Power’s files and records are maintained, seek information or documents protected by an applicable privilege, doctrine, law, or rule, and/or require Versant Power to undertake new studies or analyses. Versant Power further objects to the Data Requests as unduly burdensome to the extent that they request “any” or “all” materials.

Versant Power provides its attached responses to the Data Requests subject to and without waiver of the foregoing objections.

VERSANT POWER'S RESPONSES TO
DATA/INFORMATION REQUEST NO. 1
OF THE MAINE CUSTOMER GROUP
REGARDING 2021 MAINE PUBLIC DISTRICT OATT
FERC DOCKET NO. ER20-1977-000
RESPONSES PROVIDED JUNE 17, 2021

QUESTION NO. MCG-1-10

Page 206 of Form 1, Line 58 shows that \$21.46 million of Transmission Plant was added during 2020. Please provide the following information for transmission facilities costing \$1 million or more:

- i. A copy of the original work orders describing the nature and purpose of the facility and showing the start date and estimated costs of such facilities and prepared before the construction was started;
- ii. Actual construction cost and completion dates;
- iii. The costs included in the estimated rates based on the Year 2020; and
- iv. While Page 206 of Form 1 shows an addition of transmission plant of \$21.46 million, Page 425 of Form 1 indicates no transmission lines added during 2020—please reconcile the difference in these two pages of Form.

RESPONSE NO. MCG-1-10

For i, ii and iii, *see* MCG-1-10 Attachment A through Attachment G.

iv. *See* MCG-1-20 Attachment H. Transmission additions reflected on the FERC Form 1 Page 206, Line 58 represent rebuilding and upgrading the Transmission system. No new Transmission lines or substations were built in 2020.

Response Prepared By: Shane Tatro, Senior Corporate Accountant

List of Attachments: None

VERSANT POWER'S RESPONSES TO
DATA/INFORMATION REQUEST NO. 1
OF THE MAINE CUSTOMER GROUP
REGARDING 2021 MAINE PUBLIC DISTRICT OATT
FERC DOCKET NO. ER20-1977-000
RESPONSES PROVIDED JUNE 17, 2021

QUESTION NO. MCG-1-17

Please refer to Exhibit 8. Do the loads shown here include losses or are these load at the meters?

RESPONSE NO. MCG-1-17

All values in Exhibit 8 include losses.

Response Prepared By: Steven Dutra, Supervisor Sales & Revenues

List of Attachments: None